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	Oggetto:
	Preavviso di indizione delle elezioni per il rinnovo del Consiglio dell'Ordine provinciale, quadriennio 2009-2013.




Si trasmette l'allegato preavviso di indizione delle elezioni per il rinnovo del Consiglio dell'Ordine provinciale per il quadriennio 2009-2013. Al riguardo si è dovuto tener conto delle scadenze stabilite ai sensi del Regolamento elettorale vigente, DPR n. 169/2005. La tempistica delle elezioni si determina a ritroso rispetto alla data di scadenza del mandato del Consiglio dell'Ordine in carica, che decadrà dalle proprie funzioni il 6 ottobre 2009. L'indizione delle elezioni deve essere deliberata cinquanta giorni prima di tale data, ossia il 18 agosto 2009. Le elezioni devono aver luogo quindici giorni dopo l'indizione, quindi a decorrere dal 2 settembre 2009. 

La coincidenza o la prossimità con le ferie estive, nonché con l'abituale periodo di chiusura della Segreteria dell'Ordine, creeranno difficoltà di comunicazione che purtroppo non agevoleranno l'andamento delle procedure elettorali e renderanno più difficoltoso un normale esercizio del diritto di voto.

Considerato un tanto, il Consiglio Nazionale si è attivato fin da aprile del corrente anno per ottenere una proroga di trenta giorni che il Ministero di Grazia e Giustizia a tutt'oggi non ha voluto concedere, trincerandosi dietro "fedeli" interpretazioni del Regolamento, sostenute con argomentazioni oggettivamente contraddittorie. Da ultimo si ha notizia, dallo stesso CNAPPC, della presentazione a livello parlamentare di un emendamento al citato DPR 169/2005, finalizzato a procrastinare l'apertura dei seggi elettorali al 5 ottobre 2009. Ma purtroppo, a pochi giorni dalla chiusura estiva delle Camere, nulla è dato di sapere in merito all'eventuale approvazione.

Il Consiglio dell'Ordine pertanto, dovendosi attenere non ad altro che alle disposizioni vigenti, ha deliberato di almeno anticipare, tramite il preavviso in oggetto, i contenuti informativi dell'avviso di indizione che dovrà essere comunque approvato alla scadenza fissata del 18 agosto e immediatamente trasmesso a tutti gli Iscritti e al CNAPPC. Ulteriori chiarimenti in merito alle procedure elettorali potranno essere forniti nel corso della prevista Assemblea annuale ordinaria d.d. 28 luglio p.v. o formare oggetto di successive comunicazioni. 

Qualora, successivamente al preavviso di indizione in argomento, dovesse intervenire in tempo utile la decretazione di proroga sopra citata, il Consiglio dell'Ordine delibererà in merito, nel rispetto delle nuove disposizioni.
Cordiali saluti,

Il Presidente dell'Ordine


dott. arch. Massimo ROCCO
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