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	Oggetto:
	Indizione delle elezioni per il rinnovo del Consiglio dell'Ordine provinciale, quadriennio 2009-2013.




Conformemente a quanto anticipato con la precedente circolare N. 2 d.d. 24/07/2009, si trasmette l'allegata deliberazione di indizione delle elezioni per il rinnovo del Consiglio dell'Ordine provinciale per il quadriennio 2009-2013.

Si rammenta, a riguardo, che si è dovuto tener conto delle scadenze stabilite ai sensi del Regolamento elettorale vigente, DPR n. 169/2005. La tempistica delle elezioni si determina a ritroso rispetto alla data di scadenza del mandato del Consiglio dell'Ordine in carica, che decadrà dalle proprie funzioni il 6 ottobre 2009. L'indizione delle elezioni deve essere deliberata cinquanta giorni prima di tale data, ossia il 18 agosto 2009. Le elezioni devono aver luogo quindici giorni dopo l'indizione, quindi a decorrere dal 2 settembre 2009. 

Si conferma altresì che il suddetto scadenziario deve essere senz'altro rispettato visto che il Consiglio Nazionale, con Circolare Prot. 0000572 d.d. 30.07.2009, ha comunicato in via definitiva che non può essere concessa alcuna proroga. A tal fine, in effetti, era stato presentato un emendamento al D.L. n. 78/09 - "Provvedimenti anticrisi, nonché proroga dei termini e della partecipazione italiana alle missioni"; tuttavia tale emendamento, pur ritenuto ammissibile, é stato escluso dalla discussione parlamentare in quanto la votazione, considerata la ristrettezza dei termini temporali a disposizione, é stata circoscritta al solo maxiemendamento del Governo.

Conseguentemente, il Consiglio dell'Ordine, ha deliberato l'indizione delle elezioni alla data odierna con efficacia immediatamente esecutiva. 
Cordiali saluti,

Il Presidente dell'Ordine


dott. arch. Massimo ROCCO
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